



岳阳城区新冠病毒疫苗接种率持续攀升

全民免疫屏障是这样构筑的

本报记者 李弈萱 通讯员 曾兰花

在疫苗接种完成后,医务人员还要一一核对应上报数据,清点疫苗,保障接种工作不出一丝纰漏。医护人员就像一个个勇士,把这里当成了抗疫的另一个战场,特别是这几天,前来接种第二针的市民特别多,每天都要工作13个小时以上。

自今年5月开展全民新冠病毒疫苗接种工作以来,岳阳楼区卫生健康局把推进新冠病毒疫苗接种工作作为“我为群众办实事”的着力点和落脚点,发挥党员干部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,让党旗在疫苗接种一线高高飘扬,各接种点医护人员舍小家为大家,默默坚守岗位,连续奋战,持续提升全区新冠病毒疫苗接种率,加速推进构筑全民免疫屏障。截至6月25日,岳阳楼区已接种第一剂次258972人,第二剂次206025人,累计为辖区居民接种近46.5万剂的新冠病毒疫苗。6月25日单日接种量达到了14594剂次。

岳阳日报全媒体记者在城区各个接种点看到,医护人员忙碌的身影,她们每天早上7点就投入到工作岗位,群众接种新冠病毒疫苗比较踊跃,最多的时候单日接种疫苗人数就达800多人,像陀螺连轴转的工作,一个接一个的接种对象,让她们应接不暇,甚至喝水、上厕所都成了奢望,中午、晚上不“打烊”,为的就是争分夺秒让更多人顺利接种疫苗,为居民接种疫苗提供更多的便利。各街道办事处工作人员也前来引导现场接种疫苗的居民有序排队预检登记、接种、留观。

岳阳楼区疾控中心后勤科李春芳告诉记者,岳阳楼日报全媒体

记者:为了确保疫苗供应,疫苗无论是白天还是深夜到达,不分早晚,我们都要及时把疫苗送到各个接种点。把时间抢出来了,方便接种点对疫苗进行登记、扫描、冷藏,确保市民能顺利接种,她觉得自己和科室工作人员的辛苦没有白费。

在王家河街道社区卫生服务中心接种留观室的龙华,骶骨骨折还未完全恢复,但全民接种新冠病毒疫苗以来,一直坚守在岗位,她知道单位人员紧缺情况,只要有需要,主动加班加点,从无怨言。她说:“很多居民打了针后不理解为什么要留观30分钟,这个工作需



站前路街道社区卫生服务中心的医护人员正在给居民接种疫苗。



要我们给居民及时做好解释,并密切关注每个人的情况,能为疫情防控尽自己一份力,我无怨无悔。”

“社区工作人员真的辛苦了,他们是疫情防控新战线的英雄。”在留观区,一些接种人员对医务人员赞不绝口,他们称,医务人员动作很熟练,接种的时候几乎没感觉。“除了针眼处有点酸胀外,别的没有不舒服”,“天气这

么热,接种的人又这么多,中午也不下班,看着真的有种心疼的感觉。

刚接种完第二剂新冠病毒疫苗的金鹤山街道良万社区居民李女士说:“社区这些工作人员和医务人员都很辛苦,你看衣服都汗湿了,我们每天那么多人来打疫苗,一天到晚他们都坚持在一线,毫无怨言,对我们服务态度特别好,真的非常感谢他们。”

为了完成当日新冠病毒疫苗“清零”任务,有时候医务人员一天连续奋战到晚上10点多。接种医务人员每天抬手挥臂上百次,但没有叫一声苦,没有叫一声累,展现了医务

工作者的勇于担当和无私奉献精神。

各接种点有办事处工作人员、志愿者和医务人员,各司其职,坚守各岗位,全力做好现场安保、组织引导、接种点降温、疫苗分配、预检登记等服务,使群众及时接种,减少等待时间,确保疫苗接种工作有序、高效进行。正是有了岳阳楼区这些奉献者,从早到晚,加班加点,舍小家顾大家,毅然坚守在防控一线,有了他们无私奉献和坚守,加快了城区群体免疫屏障的构建速度,持续巩固了常态化疫情防控成果,下一阶段,岳阳楼区卫生健康局将在岳阳楼区委区政府坚强领导下,在宣传引导上继续发力,持续提高新冠病毒疫苗接种率,有效保障人民群众生命安全和身体健康。



居民早早的在站前路街道社区卫生服务中心排队等候。

用好红色资源 潜心立德树人

——岳阳职业技术学院深入推进党史学习教育

设计党史思政课、开展红色寻访活动、师生高歌颂党恩……在今年开展的党史学习教育活动中,岳阳职业技术学院提前统筹部署,抓住学习“先机”,做好学习“引导”,在如质如量地完成各项规定学习任务的同时,充分利用思政课主渠道,深挖本地红色资源,探索党史课堂创新,引导师生上红色党课,听红色故事,在校内掀起了一股自上而下、由点到面的全方位党史学习教育的热潮。

赋能思政教育 让思政课堂“活”起来

近日,一群头戴红军帽的学生庄严地走进了学院教学楼。他们是谁?原来是医学院专业学生戴上了思政老师胡迪为大家准备的红军帽,开始了“新民主主义革命理论”的学习,一堂生动而又深刻的思政公开课正悄然进行。

为丰富党史课堂内容,学院思政教育部精心设计了一系列的教学活动:课前五分钟由学生讲述“党史上的今天”,翻开红色篇章;课中由学生演绎话剧,再现历史场景;课后学生合唱歌曲《十送红军》,歌颂革命精神。生动的党史课堂活动把时间拉回了那段峥嵘岁月,让同学们近距离感受到了一段鲜活的革命历史。大家纷纷表示:“通过学习,我们对党的了解和热爱更深了。”

今年开学以来,岳阳职院把“党史学习教育

育”作为思政课教学的重要内容,全体思政教师先后5次开展集体备课,4次开展思政教师专题研讨,13次开展党史教育示范课堂等教学活动,打造了《新民主主义革命》《井冈山精神》等多个立体生动、入脑入心、学生喜爱的党史教育思政课堂;同时,学院先后8次组织思政教师深入社区开展党史教育,并整合了超1000道题量的学院党史知识竞赛,将党史学习教育融入教育教学的各个环节,掀起了学习党史高潮。

深耕红色资源 让党史教育“动”起来

“1938年鬼子兵投了细菌弹,那时我才9岁,村里很多人都生病了,我发了一场高烧,就双目失明看不见了。”6月10日,学院组织部分师生来到郭亮社区93岁的慰安妇老人彭竹英家中,看望慰问老人,聆听老人讲述她所经历的战争往事,上了一堂特殊的“党课”。当80多年前那段共纾国难的往事从她口中娓娓道来时,那段艰难的抗战记忆不再是一串串枯燥的数字,而是变成了一个个鲜活的故事,在场的同学们无不感动落泪。

为提高党史学习教育质量,岳阳职业技术学院聚焦本土红色资源,把党史课堂开在了岳阳地区敌后游击武装圣地珍珠山、新墙河等场所,让党史课堂在实践中变得生动鲜活。在珍珠山,师生们学习了党的敌后抗战史;在

新墙河抗战史实陈列馆,师生们回顾了党的抗日民族统一战线史;在红船巷,大家聆听了革命先辈千里寻党入党的故事;在烈士陵园,师生一同缅怀了先烈们为国献身的感人事迹……一堂堂内容丰富的党史实践课,让红色文化入脑入心。

不仅如此,作为一所职业院校,学院还将党的职业教育发展史贯穿在党史教育学习中,针对入党积极分子和预备党员发展对象以考促学,针对参加国赛、“四史”成果比赛的师生以赛促学,针对正在开展的护士执业资格培训的950名学生以训促学,针对参加干部岗位竞聘的学生骨干以竞促学,力求让党史学习教育过程动起来。

浸润校园文化 让红色文化“火”起来

在刚刚结束的“红色故事微视频制作”主题活动中,医学院学生陈杨帆、彭佳的自制视频《从慈氏塔到延安——岳阳彭家兄妹的革命故事》在校内迅速走红,被大量转发。据了解,此次“红色故事微视频制作”主题活动是让同学们用自己的笔触和口吻,讲述革命先辈们艰苦卓绝又感人至深的红色故事并制作成视频。活动共收到学生作品多达200余件,经过遴选,最后选出了10个优秀视频,在学院官微展播并投票。

学生自制红色故事视频是岳阳职院在师



生中大力开展党史学习教育的缩影。为了让广大师生乐于参与党史学习,营造党史学习教育的浓厚氛围,岳阳职院举办并部署安排了一系列丰富多彩的学党史校园文化活动。通过开展专题学习、党史知识竞赛、征文比赛、红色文化艺术节、红色故事视频制作竞赛等活动,不断推进党史学习教育走深走实。

岳阳职院党委书记喻岳兰表示,百年党史是践行党的初心使命的历史,是历经磨难

永不屈服的历史,是我们党不断保持党的先进性和纯洁性的历史。面向“十四五”发展新格局,学院党委把从百年党史中汲取的智慧和力量转化为推动学院事业高质量发展的强大动力,以深学促实干,切实为群众办实事、解难题,高标准高质量推进党史学习教育各项任务,以优异成绩献礼中国共产党成立100周年。

记者 唐忠明 通讯员 金慧莉 胡迪辉

“讲文明 树新风”公益广告



礼让斑马线

文明路上行